



Franqueo concertado

Año XXVII Número 10 983

Miércoles 7 de marzo de 1934

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

EL MOMENTO POLITICO

LA GUERRA SOCIAL

El éxito del ministro de Comunicaciones Se prepara en Madrid una huelga general

¿Cuál de los dos?

MADRID.—Refiriéndose al discurso pronunciado el domingo por el Sr. Lerroux ha dicho D. Teodomiro Menéndez: —Me gustaría saber quién subirá al Gólgota, si Largo Caballero o Prieto.

Un gran triunfo

—La nota política de ayer ha sido el triunfo parlamentario del señor Cid. Muchos aseguran que es el mayor éxito que ha habido en las Cortes de la República. Los socialistas han sido materialmente barridos y los señores de los Ríos, Prieto, Largo y Besteiro se ausentaron del salón porque no podían soportar el chaparrón que les propincha el Sr. Cid. Cuando salió el ministro de Comunicaciones del salón de sesiones fué ovacionadísimo y recibió felicitaciones de diputados de diversas minorías.

Gil Robles justifica su actitud

El Sr. Gil Robles dijo que no había considerado conveniente intervenir en el debate, porque el Gobierno tiene que atender a muy graves problemas y no se le debe restar autoridad. Por otra parte, es sobradamente conocida la actitud de la minoría popular agraria.

A ver si así se hace algo

—Se sabe que el Gobierno se propone adoptar medidas para acabar con la obstrucción de los socialistas en el Parlamento.

La odisea de Albiñana en Cataluña

—El Sr. Albiñana se acercó, en los pasillos de la Cámara, a don Melquíades Álvarez y le dio cuenta de los incidentes ocurridos en Barcelona el domingo último con motivo de su detención. La policía de la Generalidad no le reconoció su calidad de diputado, y cuando los «scamots» entraron en el local

donde se encontraba el Sr. Albiñana, destrozaron las banderas y retratos que había, y dijeron que actuaban en nombre de la República catalana, a lo que él replicó que no conocía tal República. El Sr. Alvarez le preguntó si había informado al presidente de la Cámara, a lo que el Sr. Albiñana contestó afirmativamente; pero el Sr. Alba le había rogado que esperase la llegada de la petición del suplicatorio.

¡Ah...!

—El comité central del partido comunista ha declarado que el señor Balbontin no se ha dado de baja en la agrupación, sino que ha sido expulsado de la misma.

O la razón o la fuerza

—Refiriéndose a los sucesos ocurridos el domingo último en Valladolid, el diputado Sr. Primo de Rivera ha dicho que los fascistas responden siempre a las agresiones de que son víctimas.

Absolución

—El tribunal de urgencia ha absuelto al joven Ernesto Frutos acusado de haber vitoreado al Rey en el banquete de Renovación Española.

Contra la sociedad y contra el régimen

—El ministro de Obras Públicas, Sr. Guerra del Río, ha declarado que el Gobierno ha reconocido unánimemente que todo cuanto ocurre en relación con el orden público y con los conflictos sociales va contra la sociedad y contra el régimen, y para ello está dispuesto a hacer frente a los acontecimientos, pase lo que pase y cueste lo que cueste.

Preguntado si será restablecida la pena de muerte, contestó con evasivas.

A ver si es verdad

—El Gobierno ha acordado po-

ner a debate en las Cortes, en primer término, la derogación de la ley de términos municipales, y después los proyectos de haberes del Clero y amnistía. En éste se dispone que los militares no vuelvan a ocupar puestos de mando y pasen a la reserva. En la amnistía no serán incluidos los procesados por haber participado en los sucesos de diciembre.

MADRID.—El directivo de la Federación Patronal Madrileña, señor Balxeras, con quien se entrevistaron los periodistas, les ha manifestado que la huelga de brazos caídos había sido practicada en todas las obras de Madrid.

—¿Y qué actitud han adoptado ante ello los patronos?

—Pues estamos dispuestos a cerrar las obras, y, por lo tanto, los

huelguistas pueden darse por despididos.

—¿Y después?

—Pues como nosotros no fuimos los causantes del conflicto, adoptaremos una actitud expectante.

—¿Continúan negándose a reconocer el laudo ministerial de las cuarenta y cuatro horas?

—Nosotros no lo reconocemos, pues es completamente arbitrario e injusto, y además no es propiamente un laudo, sino una orden.

Si la actitud de los obreros—continúa el Sr. Balxeras—se revisase de violencias y ellos o la autoridad cometiese con los patronos algún atropello, nosotros contamos con el apoyo de todas las clases mercantiles e industriales del país para pagar, perfectamente ulidos, hasta donde fuera preciso.

Acto de «sabotaje»

—A las doce y media de la mañana, en la Ciudad Universitaria se declaró un incendio en el edificio del Hospital Clínico, en una gran pila de madera que se emplea para construcción de hormigón armado. Acudieron los bomberos con la bomba y tanque del cuarto Parque, que lograron dominar el siniestro.

Parece ser que el fuego ha sido intencionado, pues la pila de madera había sido rociada con gasolina.

Luca de Tena está en su puesto

—El Sr. Luca de Tena ha rechazado el arbitraje propuesto por el ministro de Trabajo para solucionar el conflicto planteado por los obreros que trabajan en los talleres de «A B C», por considerarle innecesario después de haber sido declarada ilegal la huelga por el jurado mixto. No se trata de mejo-

ras morales o materiales, sino de reclamar el despido de un obrero, y la empresa no accederá, ni como excepción, por una sola vez, a esta pretensión ni hará dejación de sus derechos para someterse a la Casa del Pueblo.

Se acuerda una huelga ilegal para el día 12

Todas las organizaciones obreras afiliadas a la Casa del Pueblo, convocadas por la Federación Madrileña de Artes Gráficas, han celebrado una reunión en la que han acordado, en vista de la actitud adoptada por el director de «A B C», declarar la huelga general el lunes, en caso de que los obreros de artes gráficas se vean obligados a ir al paro el viernes próximo. La huelga general afectaría a 150.000 hombres.

También los periodistas

La Agrupación Profesional de Periodistas afecta a la U. G. T. ha acordado ir a la huelga por solidaridad con los huelguistas de «A B C». Han presentado el oficio de huelga. También han acordado ofrecer solidaridad material al obrero detenido por coaccionar a los que iban a pedir trabajo a «A B C» y hacer gestiones para que sea puesto en libertad; actuar directamente contra los compañeros de profesión que realicen actos lesivos para los periodistas; elevar al jefe del Gobierno energética protesta contra la campaña de persecución que viene haciendo el fiscal de la República contra «El Socialista» y protestar también contra las suspensiones de «Mundo Obrero» «C. N. T.», «Solidaridad Obrera» y actuar energicamente contra los compañeros que deliberadamente cooperan a que las Empresas periodísticas, al hacerse las inspecciones de los Jurados mixtos, falseen la verdad de la situación económica de los periodistas.

Catástrofe ferroviaria por falta de disciplina

MOSCU.—Por primera vez se ha tenido hoy noticia de una catástrofe ferroviaria ocurrida a consecuencia del choque de dos trenes del ferrocarril de Kazansky, que comunica los barrios extremos, y en el que resultaron 19 personas muertas y unas 52 heridas. La catástrofe ocurrió el día 4 y tuvo lugar a unos ocho kilómetros de Moscú. Por las investigaciones llevadas a cabo para depurar las responsabilidades, se ha sabido que

la catástrofe fué motivada por negligencia y falta de disciplina.

El fiscal de la U. R. S. S., Ivan Akunov, ha manifestado que crece el número de accidentes ferroviarios de una manera alarmante y en casi todos ellos hay que lamentar gran número de víctimas.

Han sido detenidos todos los responsables de la catástrofe de Kazansky y se sabe que los detenidos serán juzgados en un plazo brevísimo.

Temas del día

Cuestión delicada

Uno de los fenómenos más curiosos que acompañan al conflicto del paro, y en el que no puede por menos de reparar cualquiera, es el del gran número de gentes que por doquier se levantan ofreciendo soluciones sencillas y magníficas. Cuando los sociólogos más eminentes de todos los países han estudiado el problema en todos sus aspectos sin lograr resolverlo; cuando todos los partidos han fracasado en el mismo intento; cuando ni los socialistas ni los higienistas han tenido mejor fortuna; cuando persona tan profundamente conocedora de la cuestión como el padre Joaquín Azpezu, después de exponer y comentar lo hecho en muchos países, reconoce que «hemos de levantar la cabeza hacia lo alto, y considerarlo—el paro—, en las presentes circunstancias, como muy justo azote de Dios»; cuando así se demuestran y proclaman universalmente dificultades insuperables, surgen sin embargo a cada paso, con la misma espontaneidad que los hongos tras las lluvias, hombres eufóricos e ilusos que sin andarse por las ramas agarran la pluma y ofrecen al mundo esombrado proyectos maravillosos, mediante los cuales acabar con el paro resulta mucho más sencillo que limpiar de chinches una cama. Los procedimientos que ofrecen suelen ser tan simplistas que se figura uno al autor preguntándose con gesto de admiración después de concebirlos: «Pero, señor, ¿cómo no se le habrá ocurrido esto antes a nadie?» Y es posible que recuerde, si la sabe, la historia del huevo de Colón; y después la del descubrimiento de América; y la del poder del vapor de agua; y, en fin, la de todos los inventos que han tenido su origen en una aparente puerilidad. Para concluir reconociendo que el genio muchas veces radica en la sencillez.

Pero es el caso que en esta cuestión del paro las soluciones simplistas de los aficionados dan tan escaso resultado por lo menos como las más complicadas de los técnicos. Porque ni el paro es un fenómeno local que pueda tratarse aisladamente, ni las iniciativas privadas pueden servir para otra cosa que para ayudar a la acción oficial, ni será posible ponerle remedio mientras un considerable sector de la masa obrera se dedique, merced a las instigaciones socialistas, a incrementar y agravarlo. No hay derecho a destruir la economía de un país con huelgas injustificadas; ni hay derecho a arruinar las industrias con violencias salvajes; ni hay derecho a paralizar las actividades productoras con exigencias absurdas; ni hay derecho a otras muchas cosas, que como las anteriores son las principales originarias del paro. Y, no obstante, esos derechos se los toman tranquilamente, siempre que les parece oportuno, los afiliados a las Casas del Pueblo.

Querer, mientras esto sucede, solucionar el paro por el procedimiento de convertir a todos los ciudadanos en auxiliares económicos de los parados es totalmente ilusorio. Si esto se impone ¿a ver quién es el guapo que coge un pico!

La profusa y florida literatura solucionista a que venimos refiriéndonos puede, contra todo su deseo, producir males notables. En primer lugar hace creer a los parados que lo son por abandono, no ya del Estado ni de la sociedad, sino de determinadas clases sociales—lo cual no es clerico—exacerbando su odio a las mismas; hace que se confundan los principios de justicia conmutativa e incluso distributiva con los de la caridad, y lanza o puede lanzar a la opinión por derroteros equivocados en materias económicas, sociales, políticas y hasta éticas. Por eso debería estar prohibido hablar del paro en el sentido aludido a quien no fuera probablemente competente. Excluir al Gobierno a buscar soluciones, si; exigir la ayuda de organismos nacionales, provinciales o municipales, si; pedir auxilios a empresas particulares, si; solicitar que la caridad privada llegue a donde no alcance otra cosa, si. Pero presentar el problema como ficticio y proponer soluciones casi siempre fracasadas y siempre ineficaces, eso no. Eso es repartir veneno y preparar catástrofes. Aunque así haga con la mejor buena fe del mundo.

MUERE UN ESTUDIANTE DE LA J. O. N. S.

VALLADOLID.—Ha muerto el estudiante del primer curso de Medicina Angel Abella, de 19 años, que el pasado domingo fué herido con motivo de los incidentes que se produjeron a la salida del mitin de F. E.

El infortunado estudiante estaba afiliado a la J. O. N. S.

El cadáver fué trasladado desde la sala de pensionistas del Hospital Provincial, en la que ocupaba cama, al aula número 1, en donde se instaló la capilla ardiente.

Se cubrió el cuerpo del desgraciado joven con la bandera de la Facultad, velando el cadáver turnos de compañeros de los diversos cursos, desfilando ante él todos sus compañeros de Facultad y de otros Centros docentes de la capital.

Visitaron asimismo la capilla ardiente varios catedráticos y algunos sacerdotes, que rezaron respuestas.

Se enviaron diversas coronas. En todos los centros de enseñanza se izó la bandera a media asta y no hubo clases, registrándose con este motivo incidentes sin importancia.

Poco después de las doce de la noche fué conducido el cadáver en una camióneta a la estación del Norte para ser enterrado en Pravia en el panteón familiar.

Antes de ser sacado el féretro, el párroco de la Magdalena rezó un responso. Cubría la caja la bande-

ra de la Facultad. En un furgón fué colocado el féretro. Seguirá el hermano, hermano político, tío y amigos íntimos del finado. Las coronas ya citadas, a más de un pensamiento ofrendado por la Universidad, era portado por sus compañeros. Los estudiantes marchaban a ambos lados de la camióneta.

En la estación se encontraban el decano de la Facultad Sr. Bañuelos y profesores señores Casas, Fernández Bravo, Querol y médico Sr. Casas (D. Manuel).

Llegada la comitiva a la estación, fué colocada la caja en un vagón que se hallaba en vía muerta. Un estudiante rezó un Padrenuestro, que fué contestado por todos los presentes.

Después, a la llegada del rápido de Asturias, se incorporó el mencionado vagón al convoy.

El cadáver ha sido trasladado a Pravia, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

Se habían adoptado las naturales medidas de precaución.

La prensa de Valladolid condena energicamente este asesinato que siquiera momentáneamente coloca a Valladolid al margen de la civilización. «El Norte de Castilla» consigna su protesta por este cobarde hecho con frases severas que exponen como están ya rotas todas las cualidades hidalgas de aquella ciudad y subvertidos valores morales que parecían incommovibles.

HUELGA GENERAL MERCANTIL EN LEON

LEON.—Por haber sido despedido por una Empresa de almacenes de tejidos un empleado del Sindicato Mercantil ha sido acordada por unanimidad la huelga general del ramo para el día 10. El conflicto afecta a todo el comercio de la capital.

Para su resolución se están realizando gestiones.

Disparan en la obscuridad y matan al cabecilla

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se conocen noticias de un suceso ocurrido en una venta de las proximidades del Monasterio de la Cartuja.

Ayer, de madrugada, después de salir unos clientes, penetraron tres enmascarados, que encañonaron al dueño José María Ortega.

Este, que se hallaba solo, arrojó contra los pistoleros la luz que llevaba en la mano, quedando la venta a oscuras.

Los forajidos dispararon varios tiros, y el ventero resultó con rozaduras de bala en el vientre, y otro proyectil le atravesó el muslo derecho. Su estado es grave.

A la mañana siguiente, a pocas metros de la venta fué hallado el cadáver de Teodomiro Sánchez (Maltero), que tenía la cara cubierta con un pañuelo rojo. Se cree que era el jefe de la banda, y que fué muerto por sus propios compañeros al disparar en la obscuridad.

En Sevilla es apuñalado un transeunte por defender a una anciana maltratada

SEVILLA.—En la plaza de la Mata unos desconocidos se hallaban maltratando de palabra y obra a una infeliz anciana. Un transeunte, joven de diez y ocho años, llamado Juan Díez Díaz, reprimió a los desconocidos y entonces uno de ellos inesperadamente se abalanzó dándole una puñalada en el brazo izquierdo, tercio superior. La herida dejó al descubierto el paquete muscular, y su estado fué calificado de grave en la Casa de Socorro donde prestaron asistencia al herido.

El agresor ha sido detenido por la Policía. Se llama Rafael Fernández Huertas, de veintitrés años, y ha ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado.

Un propietario de Ciudad Real ofrece una de sus fincas para que sea parcelada

CIUDAD REAL.—El propietario de Cabezoras Manuel Vicente Gallego ha ofrecido una finca de su propiedad para parcelarla entre los trabajadores. Se ha enviado personal técnico para que proceda a la parcelación.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

FORMIDABLE LIQUIDACION

Por tener abarrotadas las tiendas y carecer de espacio donde colocar los artículos de la próxima temporada, me veo en la necesidad de liquidar a todo trance y sin reparar en pérdidas los géneros que me sobran

Antes del 20 hay que realizar cinco mil pares

Calzados "LA CONFIANZA"

DE ACTUALIDAD

Las fuerzas secretas de la Revolución

OBLIGACION DE LAS DE-RECHAS

(Continuación)

Según Max Donnie las logias no han conocido nunca a los jefes a quienes obedecen

Por su parte Max Donnie afirma lo siguiente: «La francmasonería es una sociedad secreta, puede decirse que es la sociedad secreta por antonomasia, porque todas las demás no han sido nunca, ni son aún otra cosa que ramificaciones o formas más o menos diferentes de ella para acomodarse mejor a las condiciones de tiempo y ambiente. Estaba interesada en extenderse lo más posible, y por consiguiente en darse a conocer; por otra parte, necesitaba conservar a toda costa su secreto, que muy pronto se hubiera transparentado si lo hubieran conocido más de unos cuantos hombres. Por eso su verdadero secreto, es decir, su objeto final, la autoridad suprema a que obedece y por quién trabaja, queda oculto a sus afiliados. Lo que confía a éstos, es decir, ceremonias, signos de reconocimiento, procedimientos mágicos, todo esto lo conocemos ya sea por algunas indiscreciones, ya sea por las obras que la masonería ha publicado acerca de sí misma. No obstante, su verdadero secreto permanece impenetrable.»

¿Cuál es su origen? ¿A quién sirve de instrumento? ¿Qué fin se propone conseguir? Cuestiones son estas que antes de ahora han llamado la atención; pero, durante mucho tiempo la francmasonería no ha despertado sospechas, sino en determinados círculos, y quienes se han dedicado a su estudio lo han hecho colocándose desde un punto de vista excesivamente restringido. Además, siempre han tomado como punto de partida, documentos emanados de la misma francmasonería, los cuales, si la dan a conocer y le sirven de medios de propaganda, atraen también la atención sobre ella; por lo mismo, procura sembrar en ellos falsas indicaciones, falsas verdades para desviar a la opinión y extravíar a quienes por su cuenta qui-

Cine

Mañana jueves, se proyectará la opereta de gran éxito «Una canción, un beso, una mujer».

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Al ser entregarse a indagaciones secretas...

«El primer carácter de la francmasonería es de ser secreta. Como lo hemos dicho, su secreto, lo que de ella desconocemos principalmente es el objeto real de su existencia y su dirección; las logias no han conocido nunca los jefes a quienes obedecen; toda su historia lo atestigua, y precisamente esta incertidumbre en que todos se encuentran, la especie de malestar que experimentaban al sentirse incorporados a una organización cuya potencia contemplaban sin conocer su fundamento y sus directores, fué lo que reanó a los masones en los grandes conventículos de Lyon, de París y de Wilhelmsbad, en los cuales los asuntos promovidos y que debían ser estudiados eran los siguientes: La francmasonería, ¿es una sociedad secreta antigua? ¿Se deriva, por el contrario, de una sociedad más antigua? En este caso, ¿cuál es la sociedad de la que es continuación? ¿Tiene la masonería superiores generales? ¿Cuáles son? ¿Cuáles son sus atribuciones? ¿Consisten éstas en ordenar o en instruir? Como se ve, los afiliados no se hallaban bastante informados y exigían serlo un poco más; sin embargo, lo exigieron muy inútilmente, porque con una habilidad de que sólo hay equivalencia en los debates parlamentarios de la Francia actual, se eludieron todos estos asuntos y los conventículos sólo sirvieron para establecer rituales, para dar mayor unidad y cohesión a los grupos masonicos de los diferentes países y ponerlos bajo el poder de la autoridad suprema.»

Florentino Soria.

(Continuará).

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Alcaldía de Mombeltrán

El día diez y siete del actual a las diez de la mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta del aprovechamiento de 25.000 plinos para resinas, en el monte número 16 del Catálogo, por el tipo de once mil quinientas pesetas, por cada uno de los cinco años que comprende la misma, a partir del primero de marzo próximo, bajo la presidencia del infrascripto y del Regidor Síndico de la Corporación.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta a continuación, presentándose en pliegos cerrados todos los días hábiles desde las diez a las doce en esta Secretaría, hasta el anterior inclusive y hábil también al de la subasta, no siendo admitidos los que se presenten fuera de dicho tiempo, procediéndose a su apertura a las diez del día en que se celebre.

A todos los pliegos se acompañará la cédula personal del interesado, el resguardo del depósito provisional para tomar parte en la subasta, que será del cinco por ciento de su tipo y que ingresará en esta Depositaria municipal y cuando proceda el bastanteo por los Abogados Don José Picón, vecino de Avila y Don Antonio Bardají de Arenas de San Pedro.

El importe de la subasta ha de hacerse efectivo lo correspondiente a cada anualidad en cuatro plazos iguales, que vencerán el veintidós de Febrero, Mayo, Agosto y Noviembre de cada año.

Aprobado el remate por el Ayuntamiento el que resulte rematante ampliará el depósito del cinco por ciento, hasta cubrir el veinte del valor a que haya ascendido la subasta.

Todas las demás condiciones económicas y facultativas del pliego pueden ser examinadas en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días hábiles hasta el anterior al de la subasta a las horas expresadas.

Mombeltrán 5 de marzo de 1934. El Alcalde, Eugenio A. Sánchez.

Modelo de proposición

Don enterado del anuncio y pliego de condiciones inserto en referente a la subasta de plinos del monte titulado.....

La sesión de anoche en el Congreso

Una pregunta de Pemán

MADRID.—A las cuatro y media abre la sesión el Sr. Alba.

En el banco azul el Gobierno en pleno.

Las tribunas llenas.

Se da cuenta de la dimisión del Gobierno y de la designación del nuevo.

El Sr. Pemán hace una pregunta al Gobierno sobre su nueva constitución. Dice que el anterior se fué porque no marchaba. Ahora se le han puesto tres neumáticos nuevos para ver si marcha. No hay declaración ministerial y convenía que la hubiera porque la anterior no ha sido cumplida. El Gobierno es un mal pagador porque no ha cumplido el programa que ofreció por ejemplo la concesión de la amnistía. Esto hace que surja la duda en nosotros y por eso ruega al Gobierno que aclare sus propósitos.

El Sr. Lerroux le contesta. El Sr. Pemán dice, nos ha invitado al arrepentimiento. No tenemos nada de que arrepentirnos, por el contrario, estamos orgullosos de haber cumplido con nuestro deber. El propósito del Gobierno es presentar un proyecto de amnistía de carácter general, en la que estarán incluidos dos señores cuya amnistía se desajó de la general a requerimiento de algunos sectores de la Cámara. Es necesario que las comisiones aceleren sus informes para que podamos ir más aprisa. La concesión de la amnistía coincidirá con una fecha memorable, la del 14 de abril.

Las circunstancias políticas nos han puesto en el trance de no caminar tan deprisa como hubiera sido nuestro deseo. Quizás con estos nuevos neumáticos podamos avanzar con mayor rapidez.

Confía en que todas las fracciones le ayudarán en la aprobación de los presupuestos.

Pemán dice que en vez de esperar a 14 de abril podía haber adelantado el beneficio de la amnistía aprovechando por ejemplo su cumpleaños. Los tradicionalistas y Renovación tenemos un programa que no tenemos más remedio que cumplir. Sobre estos puntos espero oír la opinión de los demás jefes de minorías y en especial de aquellas que tienen coincidencias fundamentales con nosotros. Es necesario que se dé la sensación de que no

..... sito en el término municipal de y de la pertenencia del mismo, se obliga a ejecutar la reanación de mencionados árboles con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego por la cantidad de pesetas en (letra) y al efecto ha hecho el depósito en la Tesorería de Hacienda de esta provincia o en la Depositaria de fondos municipales, del cinco por ciento del importe de la tasación, de una anualidad según previene la condición 4ª, del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago. (Fecha, firma y rúbrica del proponente).

sigue gobernando Azaña. En cuanto se refiere al orden social no su- de el Gobierno que puede contar con nuestra asistencia.

Bolviv dice que el Gobierno Lerroux hereda la represión de Azaña y Largo.

Censura los propósitos de reformar la ley de huelgas. Ataca a los socialistas, que no aspiran a conquistar el Poder, sino a mendigarlo. Cree que los males presentes se remediarán con un régimen sobolítico en que un Gobierno de obreros, campesinos y soldados nos meta en cintura.

Albifana pide la palabra. (Grandes rumores).

Dice que no se levanta a armar escándalo sino únicamente a saludar al Gobierno. Defiende la soberanía nacional del Parlamento dentro del territorio y pregunta si el Gobierno cuenta con fuerzas para defenderla. Aude a lo que le ha ocurrido en Barcelona. Dice que para el comiario de Policía de Barcelona el carnet de diputado no sirve para nada.

Protestas en la Esquerda.

El Sr. Alba llama la atención al Sr. Albifana sobre la inoportunidad de traer el asunto a la Cámara.

Fuentes Pila dice: De eso de la soberanía nacional y de la autoridad de Cataluña hay que hablar aquí. (Se promueve algún alboroto porque los tradicionalistas increpan a los diputados de la Esquerda).

Terminado este incidente, pide la palabra el Sr. Prieto. Dice que el Gobierno no le merece ninguna confianza porque ha dejado incumplido su programa, por lo tanto debería ratificar o hacer alguna declaración sobre este punto.

El Sr. Lerroux le contesta remitiéndose a lo que ha contestado al Sr. Pemán.

Termina con esto el debate político.

El ministro de Estado lee un proyecto de ley.

El Sr. García Gujardo hace notar que lo leído es el Tratado comercial con Francia, y pide que pase a informe de la Comisión.

Seguidamente, inicia una interpelación sobre las relaciones comerciales de España con el Uruguay. Dice que este país es un excelente mercado para España y es preciso mejorar nuestras comunicaciones marítimas y elaborar nuevos tratados comerciales. Desde hace mucho tiempo entran en España carne congelada y tasajo; pero en cantidad insignificante en comparación con las compras de aceite que hace el Uruguay.

El ministro de Estado expone el alcance de las cláusulas del convenio con el Uruguay, que no conlleva perjuicio para España. Ganaderos y agricultores proponen medidas opuestas, y esto obliga a realizar un detenido estudio. El Uruguay ha anunciado represalias que el Gobierno no recogerá porque tiene la esperanza de llegar a un acuerdo.

Se suspende este debate.

Los servicios de Correos

Se lee una proposición de la minoría socialista, en la que se expresa el disgusto que ha ocasionado la aplicación de medidas dictadas por el ministro de Comunicaciones en el servicio de Correos.

El Sr. Rodríguez Vera defiende la proposición.

El ministro de Comunicaciones describe minuciosamente los atropellos cometidos por los socialistas en la Comisión de Destinos, y afirma que únicamente procedía ésta impulsada por motivos políticos. Así ha sucedido que hombres que han prestado excelentes servicios durante cuarenta años han sido destinados a ventanillas. (Grandes rumores). Afirma que la tiranía socialista en la Comisión de Destinos era vergonzosa. (Los socialistas interrumpen y protestan).

El Sr. Casanueva: A callar y a recibir el baño. Continúa el ministro su discurso y declara que el servicio de ambulantes era un medio de propaganda sindical por toda España. Ha habido un diputado socialista que firmó un documento en el que se decía que el ministro había faltado a su palabra de honor y esa injuria no se puede tolerar. (Gran ovación de toda la Cámara, excepto los socialistas). Afirma que mientras él sea ministro no habrá más poder que el del Estado. Anuncia medidas para el mejoramiento moral y material de los funcionarios, y hace constar que se ha respetado el funcionamiento de la Comisión de Justicia porque no se ha extralimitado en su cometido; pero desde ahora no hay Sindicato, y el ministro, que ha actuado como hombre de buena fe, no consentirá la intromisión de ningún órgano sindical en sus funciones. (Enorme ovación de todos los diputados, excepto de los socialistas).

Un diputado agrario: Cuando se gobiernan hay siempre mayoría.

Los ministros y muchos diputados felicitan al Sr. Cid.

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa

es, sin duda alguna, el tónico Jarabe Salud.

El uso de este energético reconstituyente, devuelve rápidamente a la enferma las fuerzas agotadas y su alegría. Jamás ha dejado de producir sus efectos bienhechores el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina.

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Grajeas en cajitas precintadas. Pídense en Farmacias.

(Continuará)



En el día de EL DIARIO DE AVILA

(6)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI

(Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

bres se condujesen así con esas presuntuosas pécoras que se lo creen todo permitido, tal vez esto las curaría de su insostenible orgullo.

Al presente se preguntaba por qué había puesto en sus respuestas tanta violencia. De ordinario era más bien galante con las mujeres... y, al fin y al cabo, aquella joven era una mujer... es más, una extranjera. ¿Qué le había dicho ella aquel día, que le zambiriera hasta tal punto? ¡Dios mío como él rehusaba hacer de cuaro en la partida de «bridge», ella había dejado caer, en tono de burla estas palabras: —Al caballero no le gusta per-

er... La tonta! ¡La estúpida chachare...

Esto le había producido el efecto de un aguijón en la misma carne viva. Después de todo, ¿podría ella estar enterada? ¿Podía estar enterada de que él había abandonado fortunas tonamente, locamente, en las mesas de juego... y podía ella adivinar que, si ahora rehusaba jugar con aquella gente joven, era porque no poseía más que unos centenarios de francos por todo haber?...

Suspiró, crispadas las uñas: —¡Ah, el dinero... el dinero! ¡qué puerca cosa! ¡Y pensar que sólo nos resolvemos a concederle valor cuando no está en nuestras manos! ¡Ah! en buena hora había venido aquella joven sin sexo, rutilante de dólares, con sus imperfecciones. Así, por una vez al menos, había

encontrado la horma de su zapato.

Pero ya había pensado en ella demasiado. Otras realidades acaparaban su atención.

Posmóse de padecer tanto por la defeción de Elena... Un año entero pasado lejos, probando de desesperadamente... ¡y bien vanamente! —¡si podría rehacer con algunas migajas su decalca fortuna, ¿cómo no había podido fumar en él el recuerdo de su infiel amigo?...

Murmuró con ira: —¡Tanto mejor! Así, a lo menos nadie me acompañará en mi ruina.

Con gesto cansado, abrió la segunda carta que había dejado encima de la mesa al llegar.

Sus ojos, antes empañados, ilumináronse... parecía fuertemente interesado en su lectura... después, una arruga de contrariedad contrajo su rostro. Dejó escapar algunas exclamaciones: —¡Ah! ¿cómo? Pero está loco... ¡Ah! no... no... no!

Volvió la página febrilmente, y continuó: —No digas no antes de haber reflexionado. Piensa que dispones de una oc-

sión única para proseguir tus investigaciones en la biblioteca del castillo... ¿quién sabe si no te conducirán al triunfo? ¡Qué suerte, amigo mío si pudieses, al fin, hallar las fórmulas que tus lejanos abuelos encerraron entre los pergaminos de viejos libros mágicos!... Bien sabes con cuánto apasionamiento me interesaba en tus esperanzas... Al presente, ello constituirá para ti una fortuna... la celebridad... ¡Y no es esto preferible a convertirse en rascapapeles en cualquier sala reumática de un ministerio, papel para el cual tu primera educación te ha preparado tan poco?...

Alano meditaba, con las facciones contraídas por preocupaciones profundas.

Súbitamente alzó las espaldas con cierta cólera:

—¡Esto es chancearse!... ¡Yo... secretario en el castillo de «Notre Dame-aux-Bix»... en mi casa!

Y prosiguió con amargura: —¡En mi casa bien es verdad que, al presente, yo no tengo casa propia...

Una voz interna murmuraba simpatizante.

—Después de todo, ¿por qué no?...

Los domésticos han sido todos re-

novados, como también todo el personal. Nadie va a saber quienes eres... Se te conoce poco en el país: tú seguías siendo Alano Giroux para todos... Y tus investigaciones...

¡Ah, sus investigaciones! ¡la búsqueda a que se había entregado con cuerpo y alma, demasiado tarde, ¡ay! cuando ya su ruina estaba consumada en sus tres cuartas partes! Había intentado arrancar a los viejos manuscritos, encuadrados en preciosos cueros, los secretos de sus antepasados, los gentilhombrías, vidrieros de la edad media y del Renacimiento, los artistas maravillosos, que supieron el arte de fabricar los vidrios translúcidos, de transparencias de aurora, y el arte de iluminar nuestras catedrales con mágicos cristales... Entre todos los nombres del pasado fué célebre el suyo, y esta posesión de «Notre Dame-aux-Bois», de donde habían salido obras maestras, había conservado, a través de las edades, la aureola de la fama.

Pero los que tan puros maravillas habían creado, lleváronse consigo las fórmulas inestimables...

Alano, que había llegado muy lejos en sus estudios de latín y que conocía a fondo el francés antiguo, se había puesto un día a descifrar los jeroglíficos de que la biblioteca del castillo estaba rebosante. Había ido a refugiarse en «Notre Dame-aux-Bois» para escapar a la furia de usureros que le perseguían en París, convertido ya en inhabitable para tal veterado vividor, que sólo comprendía la existencia con el auxilio de trescientas mil libras de renta...

Paso en sus investigaciones la pasión que ponía en todas las cosas... «Claramente, se dijo la clave del misterio ahí está... La gente de aquel entonces disponía de procedimientos especiales, de fórmulas que debieron ser transcritas bajo una forma particular que resultase inasequible a los demás. Con paciencia y tiempo, ¡yo los haré!»

Le había faltado tiempo. Su fortuna, fuertemente mermada ya por su padre, gravada todavía más por él mismo, habíase venido al suelo

(Continuará)

AVILA AL DIA

La fiesta de Santo Tomás
Com gran solemnidad se ha celebrado la fiesta de Santo Tomás. En el convento de PP. Dominicos los cultos han resultado solemnísimos, asistiendo numerosa público. En la Catedral celebró misa de Comunión general el Excmo. señor Obispo, a la que concurrieron casi la totalidad de los estudiantes católicos, que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

En los centros docentes asistieron a clase escaso número de alumnos, teniéndose que suspender al gunos por no haber concurrido ningún escolar.

A la hora de cerrar esta edición y con asistencia de numerosas personas se están celebrando las veladas organizadas por los padres Dominicos y estudiantes católicos.

SE VENDE la casa de Tallistas, 27. Razón en la misma.

Manifestaciones del señor gobernador

Al recibírnos el Gobernador el día 7, Sr. de la Peña, nos dijo que la junta de asistencia social continúa trabajando activamente para remediar el paro obrero, habiendo tenido que suspender algunos trabajos por no dar abasto en la fabricación de bordillo los canteros.

También nos dijo el Sr. de la Peña que las obras que se realizaban por cuenta de la citada junta se llevarán a cabo en su totalidad por cuenta del Estado, y por último nos manifestó nuestra primera autoridad provincial que se solicitará de la Dirección General de Bellas Artes que envíe alguna cantidad para limpiar de tierra, como se ha hecho en la plaza de San Vicente, la totalidad de la muralla.

Arturo Canales

Estarizados del norte, plomo rojo. Cementos Costcos, Asland y Cangrejo. Antelar, 3. Teléf. n.º 45

Detenido

En Peñalba de Avila ha sido detenido un vecino de aquella localidad el cual disparó dos tiros de pistola contra su convecino Ciriano Zazo, sin llegar a herirle. El sujeto en cuestión pasó a disposición del juez.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado José Rute de erosiones en la región rotuliana que se produjo al caerle.

Fiesta en el Seminario

Mañana celebrarán los superiores y alumnos del Seminario la fiesta del Ángel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino. Por la mañana a las diez y media tendrá lugar Misa Solemne, en la que predicará el canónigo y profesor de aquel centro, D. Teodoro García, asistiendo el Excmo. Sr. Obispo.

Por la tarde a las cuatro y media se celebrará un acto académico y una velada literario musical, con arreglo al siguiente programa:

Disertación académica sobre un tema de Teología Fundamental. Disertante, D. David Jiménez; Impugnadores, D. Licesio Alvarez y don Hipólito Mayoral.

«Mar adentro», selección final del Maestro A. Brull, a cuatro voces, por el Orfeón del Seminario. «Así era Tomás», poesía, por don Mariano Cano. «Sanctus Sapiens que», poesía latina, por D. Félix Hernández. «En que yo te puede ver», poesía, por D. Juan Cano. «Canto a Castilla», de los Maestros Lusa y Moreno Torroba, interpretado por D. Pedro González.

«Mirad la ciencia y virtud reunidas» poesía, por D. Regino González. «La filosofía moderna y Santo Tomás», discurso, por D. Manuel García.

Himno a Santo Tomás, del Maestro Aguilera.

Agradecemos la invitación que se nos ha dirigido.

Acción Católica Parroquial

En la escuela catequística de la parroquia de San Pedro (Colegio de las Nieves), bajo la dirección del coadjutor D. Diego H. Mangas y la cooperación de las infatigables señoritas catequistas de todos los centros parroquiales de Avila, tendrán lugar las veladas de clase parroquial correspondientes al mes de marzo, por el orden siguiente:

Día 9 de marzo, viernes, a las seis en punto de la tarde, Parroquia de San Vicente.

Día 10 de marzo, sábado, a las seis en punto de la tarde, Parroquia de San Pedro.

Día 11 de marzo, domingo, a las cuatro en punto de la tarde, Parroquia de San Juan.

Día 12 de marzo, lunes, a las seis en punto de la tarde, Parroquia de Santiago.

La entrada por rigurosa invitación como siempre.

Las personas mayores pidan invitaciones a las señoritas catequistas de sus respectivas parroquias o al director D. Diego H. Mangas.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. J. Catedral.

Caballeros: D. Joaquín Leirado, D. Juan Jiménez, D. Luciano Madroño, D. Fernando Cid.

Señoras: Doña Jiménez, de Madroño, de Cid, doña Justa González, doña Alejandra Baclar, doña Felisa García, doña Sofía Daida.

Señoritas: De Leirado, de Pérez, de García, de Daida.

Donativos

Señor presidente de Policía Urbana, 15 pesetas. Una señora, 10 pesetas. Señora viuda de D. Fernando Prieto, dos paquetes de arroz y dos bacaladas. D. Manuel Bezares, naranjas. Cepillo de La Flor de Castilla, 30 15 pesetas.

¿HAY SANTOS TODAVIA?

¿Y necios habrá siempre?

Pocas personas cumplen su misión individual.

Creando contemplo en la tierra esas almas suaves que tiemblan por su salvación como San Pablo, que se cuentan entre la basura, que se creen dignas de afrentosa muerte y sólo aspiran a Dios, y sólo piensan en su deber; cuando contemplo más allá a esos hinchados y altaveros, que se tienen por justos, ceñirse por sí mismos con laurel sus frentes llamantes de soberbia, comprendo su vacilación, que el derecho será el juez algún día, y estremeciéndome de espanto digo: Desventurado del que así mismo se llama santo.

Hay muy pocos años desaparecieron de la vida social española las personas que esta generación nerviosa ni conoce de nombre siquiera: El Beato Padre Claret y Santa Micaela del Santísimo Sacramento.

Ellos se consideraban al margen de la superficialidad, del vacío y de la insipidez.

Tengo conocidos (no los llevo amigos) que aparentan retiro de esas psicologías originales. ¿El círculo de los pensamientos de esos que se rien ahora?

Pues la comida, el aperitivo, el teatro, la coza, el partido, los galgos, deportes, excursiones y fondas, y aun cosas más bajas que será mejor callar.

¿El círculo de los pensamientos de esos dos bienaventurados españoles que la Iglesia eleva ahora a los altares? Sencillemente este.

Hacer almas vivas y fuertes que profunden obras de Dios.

Y bien potente está la recompensa: al que obra no se le cuenta el jornal por gracia sino por deuda. (Rom. 4,4)

¿Verdad que a los que desaparecen del mundo, éste se apresura a enterrarlos cuanto antes, como muertos para la vida?

Pero muchos, solicitados por el Señor, como estos dos santos españoles, han muerto sólo de muerte aparente.

Santa Micaela, te presento noble sacrificio, en ella acrisolaste la alme de Eva, hasta ponerla pura y brillante como el sol; caminó delante de tí, llena de sencillez y verdad... A ti sólo te pertenece... ¡Muñecos que quisiste eclipsar

con reclimaciones y censuras las obras de esta mujer fuerte!

¿Comprobáis ahora que en el reloj de la Providencia suena alarmante para vosotros la hora del ridículo?

Santa Micaela gozando de Dios y alabada de los mortales. Los irreflexivos de entonces oyendo en las sombras ¿Da qué aprovecha al hombre ganar el mundo entero, si pierde su alma? (Mat XVI, 26).

¿El caso del Beato Claret?... Iba a decir lo que me parecía, pero lo dijo San Pablo, antes que yo, viendo la serie de almas que iban a ser del templo de Claret.

Este es el cliché psicológico y moral del fundador de los Misioneros Cordemarinos.

Mi corazón me atenigua en el Espíritu Santo, que siempre llevo gran dolor y luto dentro de mí, y que estoy dispuesto a soportar la maldición al de ese modo puedo socorrer a mis hermanos. (Rom. IX, 1).

Basta ya de esto; ¿para qué hablar el escritor católico por su cuenta?

Dice así San Pablo: Nosotros no hemos recibido el espíritu de este mundo, sino el espíritu de Dios, para que conozcamos los dones que Dios nos ha dado. (I Cor. 2, 12)

Día de luz y de vida, por fin has amanecido para los misioneros del Corazón de María y para las Adoradoras.

Ya estás arriba, Padre Claret y Madre Sacramento. ¿Cómo invita a entrar la puerta del cielo? ¿Nos atreveremos nosotros a llamar, nosotros que llegamos desgranados cubiertos de polvo y sangre?

Santos de nuestro tiempo, casi de nuestra familia, si tenéis las llaves, abrid la puerta a estos compatriotas desvalidos y fatigados; venimos deshechos del camino, casi desahucados por la lucha!

Desearnos tomar parte en el banquete nupcial, en la morada espléndida de Dios, pues en ésta sólo tenéis entrada los que llegáis ataviados con traje de fiesta...

Día de luz y de vida; dime, ¿cómo has amanecido?

Parece un sueño lo que sufrimos, sueño las luchas de la tierra, y sueño el corto descanso; pero realidad la belleza de las coronas que os adornan y realidad también el gozo que nos inundó y la victoria que celebramos.

Theodidactus.

ECOS DE SOCIEDAD

Aniversarios

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. Ehorabuena a los futuros matrimonios.

Mejorados

Se encuentran mejor de sus respectivas dolencias el prestigioso abogado D. Ismael Pérez y la señorita Esperanza Molpeceres.

Nuevo medico

Con brillantes notas ha obtenido el título de doctor en Medicina el bizarro capitán de Intendencia don Abilio Vinuesa.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una niña la esposa del cobrador del Banco Central, D. Jerónimo Ramos Jimeno. Ehorabuena.

Viajeros

En viaje de estudios han pasado hoy el día en nuestra ciudad don Tomás Cerro Corrochano, redactor de «E Debate», y varios alumnos del I. S. O.—Instituto Social Obrero—del que es catedrático el Sr. Cerro.

GRANJA IRAZOLA

Huevos frescos del día a 2'10 CASA CARRIL

Algunos miembros de la Comisión de Presupuestos son partidarios de una nueva prórroga.—Una bomba incendia y destruye una fábrica en Barcelona

El tiempo que hace

MADRID, 7, 4'50 tarde.— El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avilatemperatura máxima 17 grados y mínima 4 sobre cero.

Temperaturas extremas: máxima de 23 grados en Sevilla, y mínima de 3 bajo cero en León.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos flojos y moderados de la región sur y tendencia a empeorar. Resto de España vientos flojos de dirección variable y cielo nuboso.

Nombramiento

—«La Gaceta» de hoy publica el nombramiento de Director Honorario del Instituto de Avila a favor de don Guillermo Hernández de la Magdalena.

Reuniones parlamentarias

—En el Congreso se reunió la Comisión de Presidencia tratando del anteproyecto de revisión de censitas de funcionarios y acordando que pase a Informe de otra Comisión.

—También se reunió la Comisión de Responsabilidades tomando en consideración un escrito del general Berenguer solicitando su traslado a Hernán.

—La Comisión de Presupuestos se reunió igualmente acordando el nombramiento de una sub comisión para estudiar los de determinados departamentos. Varios miembros de la Comisión, ante las dificultades que se presentan para terminar en el presente mes el dictamen de los presupuestos, estiman que deben prorrogarse los del año 33 con las modificaciones pertinentes para convertirlo en dictamen. A otra reunión que celebrará esta tarde acudirá el ministro de Hacienda para informar.

Por los ministerios

En el ministerio de Industria han facilitado una nota diciendo que el Gobierno de Costa Rica ha dado órdenes para que se aplique la interpretación más favorable al arancel de nuestros vinos.

—El ministro de la Gobernación ha manifestado que el director del Banco de Crédito Local le había presentado la dimisión, pero que continuará en el cargo por haberse así rogado a la Importación.

cta del mismo. Añadió que había ordenado la libertad del comité de huelga de los lecheros de Santander y que se ocupa actualmente de las cédulas personales y de los topes de las mismas, asunto del que trató siendo presidente de la Diputación con el Sr. Martínez Barrio y que quiere ahora resolver personalmente. Un periodista le habló de los conflictos sociales y contestó que a todos ellos se le busca solución pero salvando siempre el prestigio del Gobierno que en todo momento debe conservar su serenidad.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—En Pobla de Lillet ha estallado una bomba en la fábrica de tejidos del Sr. Pajol provocando un incendio que ha destruido totalmente el edificio ocasionando grandes pérdidas. Se cree que se trata de un acto de sabotaje. —En Manresa continúa la huelga fabril y textil.

—Han continuado tomándose declaraciones a los detenidos el otro día en unión del doctor Albiñana. Ha sido decretado el procesamiento de un capitán y de un comandante retirados y de un paisano.

Los estudiantes católicos de Sevilla

SEVILLA.—Se ha celebrado hoy la fiesta de los estudiantes católicos que ha comenzado con una misa en la parroquia de San Miguel. Todos los actos han revestido gran brillantez y solemnidad. No ha habido clases. Por la tarde tuvo lugar un mitin en el que habieron varios estudiantes y un catedrático. También se celebró un banquete de trescientos cubiertos. No se ha registrado ningún incidente.

Asimismo la fiesta del Ángelico se ha celebrado con entusiasmo en toda España.

Suspensión de garantías en Cuba

LA HABANA.—Después de una animada discusión que ha durado ocho horas el presidente de la República, Sr. Mendieta, ha decretado la suspensión de garantías constitucionales firmando varios decretos encaminados a la adopción de medidas de excepción conducentes a un estado parecido al de prevención de la Constitución española. También se ha firmado un decreto ordenando la deportación inmediata de todos los agitados extranjeros.

Catástrofe minera

BERLIN.—Comunican de Bresteu (Silesia), que en una mina de carbón se ha producido un derrumbamiento de tierra quedando sepultados once mineros. Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento que prosiguen con actividad.

El extremismo en Francia

PARIS.—El periódico «L'Ouvrier» dice que el Gobierno ha tratado noticias de una importante compra de armas y municiones realizada por los elementos extremistas. El mariscal Petain, encargado de una encuesta especial, ha puesto en conocimiento de sus compañeros de Cámara las actividades fascistas y comunistas.

SAIZ DE CARLOS ELIXIR. DISPERSA DOLOR DE ESTÓMAGO, ACIDEZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA. Se curan con este famoso medicamento. Es inofensivo y de gusto agradable.

ACADEMIA CIVICO MILITAR MARTIN CARRAMOLINO, 22.

Examen oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, a cargo de competentes y especializados profesores. Las clases han comenzado el 1.º de marzo.

En la oposición celebrada en septiembre de 1932, esta Academia alcanzó un éxito rotundo, al obtener el 22'50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentaron éxito que aumentó en 1933, ingresando once de los trece alumnos presentados, obteniendo el 40'74 por 100 de las plazas.

El excelente Nitrato de Cal IG ESTE AÑO EL MAS BARATO DE TODOS PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 D. JOSE GARCIA SANTALLA Salamanca. Pozo Hillera, 38 Representante regional: